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1. Overall Description:
RAN1 thank RAN4’s LS in R4-2017839 and would like to provide our answers to the following questions.
Question 1: Is there priority defined for LTE SL and NR SL?
Answer: Yes, there are currently 8 levels of priority defined for both LTE SL and NR SL in Rel-16.
Question 2: How does RAN WG1 define the priority of LTE SL and NR SL? For example, which parameter is used and how to determine the priority?
Answer: Priority levels for LTE and NR sidelinks are defined by SA2 and specified in clause 5.4.3.3 of TS 23.287. In both LTE and NR, sidelink priority level for PSCCH/PSSCH transmission is determined by higher layer and parsed down to L1 and conveyed to other UEs as a ‘Priority’ parameter in SCI format 1A [TS 38.212].
Question 3: Is it the case that there is no higher priority for LTE SL than NR SL?
Answer: As mentioned in the answer for Q1, there are currently 8 levels of priority defined for both LTE SL and NR SL in Rel-16, and they are directly comparable to each other as they have the same format and meaning [TS 23.287]. Therefore, there is no higher priority for LTE SL than NR SL.

2. Actions:
To RAN4 group
RAN1 respectfully requests RAN4 to take the above responses into account in the future work.
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